
附件7：
房山区青年文明号活动管理办法
(试行)

第一章    总    则

　　一、为深入贯彻邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，培育践行社会主义核心价值观，促进青年文明号活动深入、持久、健康发展，引导广大房山青年践行北京精神，在“一区一城”新房山建设中建功成才，参照团中央《青年文明号活动管理办法》，特制定本办法。    
　　二、青年文明号是指在工作岗位上创建并经过活动组织管理部门认定的体现高度职业文明、创造一流工作业绩的青年集体。

　　三、青年文明号活动是促进青年成长成才、建功立业的有效形式，是以倡导职业文明为核心，以行业管理规范为标准，以科学管理为手段，以岗位建设、岗位创优为重点，以先进典型为导向的群众性精神文明创建活动。

四、房山区青年文明号活动旨在引导青年增强适应社会主义市场经济要求的服务意识、竞争意识、效率意识、民主法制意识和开拓精神，树立以爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会为内容的职业道德和为人民服务的道德观，展示奋发向上的精神面貌，为经济社会协调发展贡献力量。

第二章    基本条件和创建程序

五、青年文明号的基本条件。青年文明号应是以青年为主体、建制稳定的工作集体，规模较小的单位也可以整体参与创建。基本条件是：

1.青年文明号创建集体一般在10人以上200人以下，其中，35周岁以下青年人数占60%以上，且至少有一位年龄不超过35岁的负责人；

2.全体成员思想政治素质良好，遵纪守法，模范遵守本行业、本单位的规章制度、操作规程和服务规范；

3.全体成员具有良好的职业道德、精湛的岗位技能、突出的工作业绩；

4.围绕本单位的中心工作开展了富有实效的创建活动，有明确的创建规划、细化的创建标准、醒目的创建标识、有形的创建载体；

5.重视发挥青年作用，有健全的共青团基层组织，团的工作扎实有效。

6.创建集体应做到“五好”，即组织建设好、服务管理好、人才培养好、业绩增长好、文化传承好。

六、青年文明号的创建程序。拟创建房山区青年文明号的集体，应进行资格自查，符合基本条件的，按以下程序进行创建：

1.确定创建负责人，建立创建台帐，公布创建承诺和口号等，开展相应工作；

2.向房山区青年文明号领导小组报备，及时更新和补充创建活动记录；

3.经房山区青年文明号领导小组批准，成为青年文明号创建集体，由区青年文明号领导小组进行统一管理；

4.开展内容丰富、行之有效的创建活动，以创建促进集体青年岗位技能提升。

第三章    认定办法和要求

七、房山区青年文明号的认定需要进行公示，采取申报单位自行公示和组织管理部门集中公示相结合的方式，集中公示和自行公示一般都不少于7天。

八、经过批准的青年文明号创建集体经过不少于一年的创建过程，经房山区青年文明号领导小组进行审核，认定是否创建成功。区级青年文明号的数量采取总量控制的原则。

1.创建成功，即获得房山区青年文明号称号，由房山区青年文明号领导小组进行授牌；

2.未被认定创建成功的，可继续参与创建，原创建资格仍予保留；

3.创建过程中集体产生重大变化不再符合青年文明号基本条件或发生重大责任事故的，经核定予以撤销创建资格，需整改后重新提出创建申请。

九、为便于对全区青年文明号的统一考核和监督管理，房山区属地内由各行业系统认定（评选）的同级青年文明号集体，应及时报房山区青年文明号领导小组办公室备案。

第四章    表彰奖励

　　十、对创建房山区青年文明号并通过认定的集体，房山区青年文明号领导小组下发文件予以表彰，授予青年文明号牌匾。青年文明号牌匾制作标准是：

　　1.材料：铜板底；

　　2.字体：“青年文明号”统一使用江泽民同志的题字，落款及日期字体为黑体字；

　　3.字体颜色：“青年文明号”为红色，其余字体为黑色；

　　4.牌匾尺寸：480mm×300mm。

　　十一、对青年文明号的奖励要坚持物质奖励和精神奖励相结合的原则。物质奖励可参照本单位奖励区级荣誉的标准执行。

十二、创建集体所在单位应把获得青年文明号称号的集体负责人作为青年人才加以重点培养，提供学习锻炼机会。

　　十三、创建集体所在单位要制定并落实奖励措施，从工资奖金、学习深造、晋级晋职等方面对青年文明号集体成员实行奖励，并纳入本单位奖励序列。

　　十四、各级青年文明号活动组织管理部门可根据实际情况进行本级别青年文明号的命名表彰，在表彰青年文明号的同时，可表彰在组织开展青年文明号活动中业绩突出的基层单位和个人。

第五章    管理与退出机制

　　十五、房山区青年文明号活动实行届期制，以自然年度为一届期。

十七、建立健全房山区青年文明号管理体系，明确退出机制，取消或撤销“青年文明号”称号。

　　十八、青年文明号实行挂牌制度。凡获得青年文明号称号的集体，均应在工作现场的醒目位置悬挂相应级别的青年文明号牌匾；因自然条件取消称号者，不可悬挂牌匾，但可留存作为纪念；被撤销称号者应向发牌机关交回牌匾。

　　十九、对全区青年文明号实行动态考核，挂牌单位每年要接受重新考核，符合标准的继续挂牌，否则予以取销。各级青年文明号监察委员会要聘请社会各界人士担任监督员,采取明察暗访等多种方式加强对青年文明号的日常监督，对非自然原因造成的不合格集体予以撤销称号、收回铜牌处理。

二十、凡青年文明号自然条件发生以下任何一种变化，即取消其青年文明号称号，允许其将青年文明号牌匾留作纪念，但不得继续在公共场所悬挂。

1.集体中35周岁以下青年比例低于60%；

2.负责人中年龄均超过35周岁；

3.集体成员一次性变动比例高于50%；

4.单位撤销或合并以后，原集体不复存在。

　　二十一、凡青年文明号集体或其成员发生以下任一情况者，由原命名单位撤销其青年文明号称号，摘除其青年文明号牌匾，并将牌匾收归命名单位。

　　1.集体中有违法、违纪现象发生；

　　2.在日常工作中发生重大责任事故；

　　3.被新闻媒体曝光，群众反映强烈，经检查情况属实。

　　二十二、为确保青年文明号的严肃性，各级青年文明号集体要认真维护、管理好青年文明号牌匾，对于牌匾损坏或丢失的，必须向青年文明号授予单位报告，并由授予单位重新发放。

　　二十三、青年文明号字体和标识图样的使用范围是：青年文明号牌匾制作；青年文明号工作现场以及会标、证件、证书等的制作；青年文明号网站的制作；青年文明号活动印刷品、宣传画（册）的制作等。青年文明号字身和标识图样不得用于商业性活动。

第六章    附  则

　　二十四、本办法适用于参与创建认定房山区青年文明号的青年集体。    
　　二十五、各单位可根据实际参照本办法制定具体管理办法。    
　　二十六、本办法的修改、变更、解释权归房山区青年文明号领导小组办公室所有。    
二十七、本办法自发布之日起生效。

